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Î
n cîţiva ani de muncă in-
tensivă cei mai buni profe-
sionişti ai echipei „Glorinal”, 
avînd la bază proiectul ini-

ţial, găsit în arhivele de la Pe-
tersburg, dar şi recomandările 
preţioase ale specialiştilor Insti-
tutului de restaurare din Kiev, 
au redat Mănăstirii chipul ei 
actual, care, atît cît a fost posi-
bil, respectă conceptul auten-
tic. Astfel, au fost reconstrui-
te şi restaurate 14 edificii, s-au 
încheiat lucrările de gazifica-
re, de alimentare cu apă şi cele 
de canalizare, au fost acoperi-
te cu pavaj din granit drumu-
rile, au fost date în exploatare 
staţiile de epurare a apei, in-
stalaţiile de iluminare, sistemul 
autonom de încălzire, liniile te-

lefonice, sistemul de alarmă 
antiincendiară şi de pază ş a.  
De asemenea, urmînd propu-
nerile specialiştilor de la Grădi-
na Botanică au fost selectaţi şi 
plantaţi la Curchi, prin metode 
speciale, arbori din tot cuprin-
sul Moldovei. Lucrarea a fost 
întregită cu un set de 12 clo-
pote, turnate de cei mai iscu-
siţi specialişti din Rusia.
Stareţul mănăstirii Curchi, ar-
himandritul Siluan Şelaru ne 
relatează anumite detalii mai 
puţin cunoscute: „Glorinal”-ul, 
practic un an de zile a credi-
tat aceste lucrări. Aceasta me-
rită recunoştinţa şi aprecierea 
noastră. În plus, antrepreno-
rul nostru a implicat în Curchi 
specialiştii cei mai buni, cu ris-

cul de a pierde în alte părţi. 
Am doar cuvinte de recunoş-
tinţă în adresa acestei compa-
nii”, menţionează sfinţia sa. 
„Pe de altă parte, spune arhi-
mandritul, n-ar fi corect ca aici 
să nu amintesc de Consiliul ra-
ional Orhei, care a investit pri-
mele surse încă atunci cînd pe 
teritoriul mănăstirii era ampla-
sat spitalul psihiatric. Mai tîr-
ziu, s-au implicat Societatea 
pe Acţiuni „Moldtelecom” şi 
compania „Ascom Grup”, care 
ne-au oferit primii bani pen-
tru a demara lucrările la re-
construcţia unicei biserici de 
atunci –„Sfîntul Nicolae”. Ul-
timii trei, alături de mulţi alţi 
agenţi economici, continuă să 
ne ajute”.

La moment, potrivit Direc-
torului general al companiei 
„Glorinal”, Vasile Chirică, lucră-
rile de restaurare a mănăstirii 
Curchi au fost finalizate în pro-
porţie de 70 la sută. Urmea-
ză etapa a doua a proiectului, 
în baza căruia se vor restaura 
blocul pentru seminarul teolo-
gic, moara, trapeza, alte două 
blocuri de chilii şi hotelul pen-
tru oaspeţi. 
Dl Chirică este convins că, 
echipa de la  „Glorinal” va re-
uşi să realizeze aceste obiec-
tive. Iar dangătul clopotelor 
de la Curchi vine să întăreas-
că această convingere, suge-
rînd că lucrurile care se fac cu 
dragoste şi rugăciune dăinu-
ie şi rezistă.  

„GLORINAL”, 
PE UNDA 

DANGĂTULUI  
DE LA CURCHI

La începutul lunii noiembrie catedrala “Adormirea 
Maicii Domnului”, din cadrul complexului monastic 
Curchi, a fost sfinţită de către un sobor de preoţi, în 
frunte cu Mitropolitul Chişinăului, ÎPS Vladimir, spre 
bucuria a mii de credincioşi, călugări şi mireni din 
Moldova. La eveniment a participat conducerea 

de vîrf a ţării şi a Bisericii Ortodoxe din Moldova, 
dar şi arhiepiscopul de Iordania, Teofilact, care a 

reprezentat Patriarhia Ierusalimului. 
Sfinţirea bisericii centrale a mănăstirii a marcat 

finalizarea etapei a doua  de restaurare a 
celui mai valoros şi costisitor complex monahal 
din republică, proiect realizat cu măiestrie de 

compania de construcţii „Glorinal”.
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